



## 就尼泊尔发生客机坠毁事故

# 习近平向尼泊尔总统班达里致慰问电

新华社北京1月17日电 1月16日，国家主席习近平就尼泊尔发生客机坠毁事故向尼泊尔总统班达里致慰问电。

习近平表示，惊悉尼泊尔发生客机坠毁事故，造成重大人员伤亡。我代表中国政府和人民，向遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。

同日，国务院总理李克强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电。

## 2022年我国GDP突破120万亿元

据新华社北京1月17日电(记者魏玉坤 周圆)国家统计局17日发布数据表示，初步核算，2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元，按不变价格计算，比上年增长3%。国民经济顶住压力持续发展，经济总量再上新台阶。

统计数据显示，按年均汇率计算，120万亿元折合美元约18万亿美元，稳居世界第二位。2022年我国人均GDP达到85698元，比上年实际增长3%，按年平均汇率折算，达到12741美元，连续两年保持在1.2万美元以上。

## 中共中央印发

# 中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定

新华社北京1月17日电 近日，中共中央印发了《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》(以下简称《规定》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本依据，总结吸收党的十八大以来管党治

党实践创新和制度创新成果，对党的各级各类组织处分违纪党员批准权限和程序作出系统规范和明确规定，充分彰显了我们党勇于自我革命的鲜明品格，对于深入贯彻全面从严治党战略方针、深入推进依规治党，具有重要意义。

通知要求，各级党委(党组)要把坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本

政治责任，全面加强党的纪律建设，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，以对党忠诚的态度、对党负责的态度，严格执行党的纪律。要抓实抓好《规定》的学习宣传和贯彻落实，将《规定》纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容，带头严格执行《规定》。各级纪检监察机关要认真履行党章和《规定》明确的任

## 省政协召开贯彻落实省“两会”精神机关干部会议

### 蓝绍敏出席并讲话

本报17日讯(记者郭铭华)17日，省政协召开贯彻落实省“两会”精神机关干部会议。省政协主席蓝绍敏出席会议并讲话。副主席陈海波主持会议，副主席李海涛传达省“两会”主要精神。省政协党组成员都龙、副主席张显友、马立群、庞达、迟子建、曲敏、钱福永、副主席兼秘书长张亚中出席会议。

蓝绍敏指出，今年省“两会”是在加快推进龙江全面振兴全方位振兴、全面开启现代化龙江建设新征程之际，召开的一次十分重要的大会。省委书记许勤出席省政协十三届一次会议并讲话，站在深入学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，有效履行新时代新征程政协事业使命任务的高度，对全省各级政协组织和广大政协委员，充分发挥专门协商机构作用，服务龙江振兴发展再创新辉煌，寄予了殷切期望，作出了新的部署，对做好新一届省政协工作具有极强的针对性、指导性、操作性，要

不折不扣抓好贯彻落实。2023年是十三届省政协开局之年，要在省委的坚强领导下，担当使命、锐意进取、真抓实干，奋力推进全省政协事业高质量发展。

蓝绍敏强调，要认真组织好对省“两会”精神、特别是许勤书记讲话精神的学习贯彻，强化理论武装，明确目标要求，增强奋进动力。要认真学习贯彻，筑牢坚守忠诚的政治基础，深化凝心铸魂的思想淬炼，增强振兴发展的坚定信心，切实把思想和行动统一到省“两会”精神上

## 龙江振兴正当时

### 黑龙江奋力书写高质量发展新答卷

新华社电 1月16日，《新华每日电讯》发表题为《龙江振兴正当时——黑龙江奋力书写高质量发展新答卷》的报道。

从苦寒蛮荒之地，到富饶“大粮仓”；从偏远北边疆，到对外开放新前沿；从昔日老工业区，到振兴发展新高地……站在新的历史关口，黑龙江深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面落实党的二十大精神，立足党和国家事业发展大局，爬坡过坎、转型升级，推进全面振兴全方位振兴取得新突破，奋力书写黑土地高质量发展新答卷。

石，是国家重要能源、原材料和重型装备制造基地，科教实力雄厚、生态优势突出，对外开放区位优势明显，高质量发展基础坚实。

20世纪50年代，10万复转官兵挺进北大荒，浴血奋战，为祖国生产粮食。如今，在王震将军点燃第一把荒火的地方，八五〇农场已建成全国水稻绿色高质高效创建示范区，粮食亩产从当年的100多斤提高到1200多斤。

“收割机上北斗导航，可以实现24小时不间断作业，一天一夜可以收割2000多亩地。”八五〇农场种粮大户袁志欣展示自己购买的大型农机。

农产品的供给保障能力，决定着农业

强国成色。

“北大荒在农业供给侧结构性改革和农垦改革中，发挥着引领示范作用，全方位夯实粮食安全根基，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。”北大荒农垦集团有限公司董事长王守聪信心满满。

近五年来，黑龙江省现代农业加快发展，粮食产量稳定在1500亿斤以上，总产量、商品量、调出量始终位居全国第一，耕种收综合机械化率稳居全国首位，农业综合生产能力持续提升，坚决当好维护国家粮食安全“压舱石”。

在东北地区，体制机制不活、市场意识弱、历史包袱重等问题，长期困扰国有企业。瞄准市场化转型，哈电集团近年来“真刀真枪”全面深化改革，压缩总部部门岗位，完成厂办大集体改革，让市场观念深入到企业内部各层级，激发新发展活力。

依托走创新路、闯改革关，“三大动力”推动了我国电力工业蓬勃发展。“十三五”期间，哈电集团利润年复合增长率达42.9%，全员劳动生产率年复合增长率11.9%，人均工资年复合增长率7.6%。

黑龙江省委书记许勤表示，立足党和国家事业发展大局，勇于解放思想，借鉴先进经验，坚持目标导向、问题导向，强化全局意识、系统观念，引领黑龙江振兴发展开创新局面。

(下转第三版)

## 冰雪乐园 畅享冬日欢乐

□张本军 杨庭娟  
本报记者 张雪地

“妈妈，快点、快点……马上就到我们了！”拿着雪圈的孩子在妈妈的陪伴下排队等候玩雪滑梯，感受着冰雪带来的无限欢乐。

16日，宁安市“玄武湖冰雪乐园”开业了。乐园内设有雪地摩托、冰上爬犁、雪圈、碰碰车、冰上自行车、卡丁车、雪地小火车等10余种趣味项目。远远望去，偌大的玄武湖冰雪乐园里身穿各种颜色衣服的游客们，体验着各类游玩项目。他们在雪地上“游来游去”，好像一个个飞舞的“小精灵”，时不时传来阵阵欢声笑语，给雪白的冬季带来生机和活力。

“快看，前面马上就要穿越长长的冰雪隧道了！”乘坐小火车的游客欢呼着。很多乘客听到后马上拿出手机，准备记录这激动人心的一刻。



图片由宁安市委宣传部提供

## 龙江冰雪季

## 全国政协十四届一次会议 将于3月4日召开

详见第三版

### 深学细悟谋发展 笃行实干促振兴

## 黑龙江人才网推出 “百名人才百字言”系列报道

本报讯(王欣雷 记者张桂英 邢国军)在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神之际，由中共黑龙江省委组织部主办的黑龙江人才网(<https://www.hljrcw.com/>)推出“百名人才百字言——黑龙江人才学习贯彻党的二十大精神”系列报道。来自全省各地、各行业、各领域的百名优秀人才代表，结合工作实际用百字短文生动讲述对党的二十大精神的理解与感悟，细致描绘把学习成效转化为笃行实干促振兴的实践路径，真挚表达推动党的二十大精神在黑龙江落地见效的坚定决心。

记者从省委组织部获悉，“百名人才百字言——黑龙江人才学习贯彻党的二十大精神”系列报道将陆续推出，旨在通过聆听百名优秀人才的心声，激发龙江大地240多万名党员、3100多万龙江人民的奋斗热情，通过深刻领悟党的二十大精神的核心要义和实践要求，做到学有所悟、学有所得、学有所成，把学习成效转化为推动新时代龙江全面振兴的生动实践。截至记者发稿，该系列报道已推出三期。

## 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

### 全省纪检监察机关一体推进“三不腐”综述

□徐凡

#### 重拳惩贪治腐 形成强大震慑

腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤，反腐败是最彻底的自我革命。党的二十大报告强调，只要存在腐败问题产生的土壤和条件，反腐败斗争就一刻不能停，必须永远吹冲锋号。

2022年2月，省人民检察院原党组成员、反渎职侵权局局长董金山涉嫌严重违纪违法接受审查调查；6月，省民政厅原党组成员、副厅长周宏涉嫌严重违纪违法接受审查调查；12月，鹤岗市人大常委会原党组书记、副主任康晓峰涉嫌严重违纪违法接受审查调查……

一年来，全省纪检监察机关紧盯权力集中、资金密集、资源富集领域，集中开展专项整治，坚决清除阻碍龙江振兴发展的腐败“毒瘤”——

深化粮食购销领域腐败专项整治，原省粮食局局长朱玉文等粮仓“硕鼠”应声“落马”；

严查金融领域腐败，龙江银行原行长李松、哈尔滨银行原行长吕天君等金融“巨蠹”现出原形；

深入开展国企领域腐败治理，黑龙江航运集团原副总经理韩光巍等靠企吃企“蛀虫”被深挖彻查；

坚决惩治医疗卫生领域腐败，原省卫计委主任赵忠厚、哈医大附属第一医院原

无禁区、全覆盖、零容忍，一记重拳出击，一个个腐败官员“落马”，2022年，省纪委监委机关带头办案，持续强化不敢腐的震慑，立案86件，其中厅局级76人，彰显了有贪必肃、有腐必惩的鲜明态度和一查到底、决不姑息的坚强决心。

院长周晋等医疗“败类”相继被查；

深化政法系统腐败治理，省公安厅原副厅长赵亚光、省司法厅原厅长赵金成等“害群之马”被清理门户……

反腐败利剑高悬，震慑之势常在。在不断强化的高压震慑和政策感召下，省人防办原主任郭铭玉、克山县委书记刘国文等1480人放弃侥幸心理，主动投案、主动交代问题。

受贿与行贿就像一根藤上结出的两个“毒瓜”，只有坚持受贿行贿一起查，才能更好地深化反腐败斗争，推动经济社会健康发展。一年来，全省纪检监察机关坚持受贿行贿一起查，坚决斩断“围猎”之手，全省立案行贿案件395件，移送检察机关154人。

(下转第三版)